

Герой Советского Союза

КРАСИЛОВ АЛЕКСАНДР СЕМЕНОВИЧ

(1902–1942)

Родился в 1902 г. в с. Старая Тараба Кытмановского района Алтайского края. Окончил начальную школу. Работал в артели «Транспортник» Кузнецкстроя в г. Новокузнецке.

На фронте с сентября 1941 г. Стрелок 299-го стрелкового полка (225-я стрелковая дивизия, 52-я армия, Волховский фронт) рядовой Красилов в бою 29 января 1942 г. на левом берегу р. Волхов, близ Новгорода, в составе группы бойцов блокировал ряд дзотов и забрасывал их гранатами. В критическую минуту боя, когда кончились гранаты, Красилов вместе с И. С. Герасименко и Л. А. Черемновым, спасая жизнь товарищей, бросился на амбразуры вражеских пулеметных дзотов. Взвод выполнил боевую задачу, уничтожил 6 дзотов и более полсотни гитлеровцев.

Звание Героя Советского Союза присвоено 21 февраля 1944 г. (посмертно).

Его именем названы улицы в г. Новгороде и г. Прокопьевске. На жилом доме ул. Красилова, 23 в г. Новокузнецке установлена мемориальная доска с портретным барельефом А. С. Красилова золотого цвета.

На бульваре Героев в г. Новокузнецке одна из чеканенных клемм, обрамляющих архитектурно-художественный комплекс у Вечного огня «Венок славы», носит название «Подвиг» и повествует о Герасименко, Красилове и Черемнове, одновременно являясь символом подвига всего народа.

В память о подвиге новокузнецчан в ноябре 1957 г. в г. Новгороде на Ярославовом двореце установлен обелиск (автор памятника – Л. Ашихмина), а 8 мая 1975 г. на месте последнего боя героев – памятный знак (автор – архитектор В. Н. Борисов). 30 апреля 2015 г. А. С. Красилову присвоено звание «Почетный гражданин города Новокузнецка». 23 июня 2020 г. на торцевой стороне дома № 13 по ул. Кирова открыт граффити-портрет «Подвиг троих: Александр Красилов, Леонтий Черемнов и Иван Герасименко».



КРАСИЛОВ
Александр Семенович

ЛИТЕРАТУРА

1. Берлин А. Б. Новокузнецк в солдатской шинели. Новокузнецк, 1995. С. 12.
2. Золотые звезды Новокузнецка. Герои Советского Союза. Герои Российской Федерации: библиографический справочник. Новокузнецк, 2005. С. 61–63: фот.
3. Красилов Александр Семенович: извлечение из наградного листа // Из истории Кузбасса. Кемерово, 1964. С. 95.

